

16
АВГУСТА
вторник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Ни один комбайн не должен стоять без работы

С первых чисел августа колхозы нашего района вступили в решающий период уборки обильного урожая.

Передовые колхозы: "Переменник", "Ударник", "Руд", Сергеевского сельсовета, и имени Буденного, Трудоармейского сельсовета, с первых же дней уборки широко развернули социалистическое соревнование и первыми по району закончили косовицу ржи, приступили к обмолоту и сдаче зерна государству. Сейчас все эти колхозы переключились на уборку яровых культур.

Однако некоторые колхозы до сего времени по-большевистски не развернули уборку урожая. Главным образом не используются комбайны. Из 30 имеющихся в Трудоармейском МТС комбайнов на сегодняшний день работают только 17, а остальные стоят, потому что в ряде колхозов, как "Красный борец", "Красная пилетка", участки, которые должны убираться комбайнами, убирают простыми машинами. Эта вредная практика имеет место и в других колхозах. В

колхозе "Победа", Карагайлинского сельсовета, за два дня убрали комбайном... 1,4 гектара. В колхозе "Искра" часто простаивает комбайн из-за неисправности трактора. Это можно объяснить тем, что руководители МТС, а также горзо не руководят уборкой урожая и своей беспечностью допустили около 50 процентов простоя комбайнов.

Кроме этих недостатков, в отдельных колхозах преступно медлят со скирдованием и обмолотом. Например, в колхозе имени Калинина до сих пор еще не приступили к скирдованию, а также к обмолоту. В колхозе "Красный пахарь", Бурлаковского сельсовета, три дня вывозили сложную молотилку из усадьбы колхоза.

Пора покончить с этими безобразиями и беспечностью. Руководители МТС и горзо должны немедленно пустить в ход все комбайны и не допустить ни одного часа простоя, так как в дальнейшем такое использование комбайнов ставит под угрозу срыва своевременную уборку урожая и сдачу зерна государству.

Лучшие производственники вступают в ряды ВКП(б)

9 августа на бюро горкома ВКП(б) кандидатами в члены партии было принято 8 лучших производственников-общественников, принимавших активное участие в выборах в Верховный Совет РСФСР, активно участвующих в настоящее время в общественной жизни: тт. Савельев А. П.—счетовод колхоза "Хельхем", Осипов В. Ф.—заместитель председателя этого

же колхоза, Степанов Ф. С.—рядовой колхозник этого же колхоза, Митрофанов С. Д.—электрослесарь ЭМО шахты № 3, Муковозов А. Д.—кондуктор электровоза на шахте № 3, Сизинцев П. В.—инструктор - бухгалтер МТС, Сандаков А. А.—секретарь комитета комсомола МТС, Недзшковская А. С.—заведующая детскими на машзаводе.

РАЗВЕРНУТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

В целях широкого развертывания массово-политической воспитательной работы горком партии организует 7 партийных школ, 15 партийных кружков, 202 кружка текущей политики, 12 кружков по изучению истории ВКП(б) среди инженерно-технических работников, вечерние политкурсы учителей в школах №№ 1, 9, 16 и т. д. Партийный актив организует кружок ленинизма.

Кружки текущей политики будут организованы на

всех предприятиях. На шахтах кружки текущей политики будут организованы на каждом участке и в каждой смене. На шахте № 1—2 будут работать 24 кружка, на шахте № 3—30 кружков, на шахте № 4—10—46 кружков, на шахте № 5—22 кружка, на Капитальной—9 кружков.

В партийных школах будут преподаваться, кроме истории ВКП(б) и СССР, общеобразовательные предметы.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании Совета Союза

13 августа 1938 года

13 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель Председателя Совета Союза депутат **Лысенко Т. Д.**

В порядке дня — прения по докладу о Едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

В прениях выступили депутаты **Наталевич Н. Я.** (Слуцкий округ, Белорусская ССР), **Бакратзе В. М.**

(Кутаисский округ, Грузинская ССР), **Никаноров А. Ф.** (Архангельский городской округ, Архангельская область), **Шарафеев С. М.** (Менделеевский округ, Татарская АССР), **Пирузян А. С.** (Кирово-Канский округ, Армянская ССР), **Иванов С. М.** (Улан-Удэнский сельский округ, Бурят-Монгольская АССР) и **Николаева К. И.** (Кашинский округ, Калининская область).

На этом третьем заседании Второй Сессии Совета Союза закрывается.

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей

13 августа 1938 года

13 августа, в шесть часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

В порядке дня — прения по докладу о Едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

В прениях выступили депутаты **Бурмистенко М. А.** (Майковский сельский округ, Адыгейская автономная область), **Алиев А. М.** (Джультинский округ, На-

хичеванская АССР), **Смагина А. Г.** (Сталинабадский городской округ, Таджикская ССР), **Ибраимов М. И.** (Бахчисарайский округ, Крымская АССР), **Юлдашев М.** (Ташкентский-Кировский округ, Узбекская ССР), **Ибрагимов Р. К.** (Мелеузовский округ, Башкирская АССР), **Тахтаров А. Г.** (Махач-Калинский городской округ, Дагестанская АССР) и **Атчиев С.** (Чарджоуский сельский округ, Туркменская ССР).

На этом третьем заседании Второй Сессии Совета Национальностей закрывается.

ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Рабочие и инженерно-технические работники передовых участков треста "Кагановичуголь" достойно встречают третью годовщину стахановского движения, широко развертывая социалистическое соревнование внедряя стахановские методы труда.

Коллектив комсомольско-молодежного участка шахты № 5 (начальник т. Пермяков) по выполнению плана угледобычи в тресте занимает первое место. Полумесячный план он выполнил 11 августа. Второй участок (начальник т. Кухтин) полумесячное задание выполнил к 14 августа.

Четвертый участок шахты № 4—10 (начальник т. Попов) выполнил полумесячную программу 12 августа, коллектив комсо-

мольско-молодежного участка (начальник т. Боровиков) — 13 августа.

Горные мастера молодежно-комсомольского участка шахты № 5 тт. Семькин, Прибытко и Мальцев систематически выполняют сменное задание на 150—160 процентов.

Горные мастера шахты № 1—2 тт. Бакланов, Юдин и Карташев выполняют сменное задание от 130 до 150 проц. Отдельные стахановцы и мастера угля повседневно выполняют по две и более норм. Забойщики тт. Рубанов, Муковозчиков, Поливанов и Башкирцев систематически выполняют более двух норм. Коногон т. Воеводин за последнее время стал выполнять техническую норму на 218 процентов.

НАГЛАЯ ПРОВОКАЦИЯ ПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

Как передают из Варшавы, польская полиция продолжает свои бесчинства в отношении сотрудников советских представительств. Несколько дней подряд полиция арестовывает работников полпредства и торгпредства при выходе их из служебных помещений. Арестованных часами держат в полицейских участках, выпытывают сведения об их работе, о родственниках и т. д.

11 августа полиция задержала автомашину торгпреда. Шофера арестовали, а машину бросили среди улицы. 12 августа почти у самых ворот полпредства была задержана машина советского военного представителя. Шофер этой машины был также арестован.

Сотрудники полпредства и торгпредства лишены возможности нормально общаться с внешним миром. Торговые фирмы "вежливо" извещают, что купленную вещь они не могут доставить в адрес полпредства, и просят, чтобы в дальнейшем такие покупки делались не у них. (ТАСС).

В подарок двадцатой годовщине Ленинского комсомола

Включаясь в социалистическое соревнование имени двадцатой годовщины ВЛКСМ, комсомолка колхоза "Трудовая дружба", Карагайлинского сельсовета, т. Моднова П. показывает образцы стахановской работы на уборке обильного урожая.

Работая на вязке снопов, т. Моднова ежедневно нормы выработки перевыполняет. При норме 600 снопов в день она навязывает по 892 снопа и больше. Качество работы хорошее.

Деушев А., Тихонов.

ХРОНИКА

С 1 августа начался прием в летнюю школу Прокопьевского аэроклуба. В Киселевский филиал аэроклуба ежедневно приходят юноши и девушки, чтобы подать заявления. Здесь можно видеть горняков, школьников, педагогов. Они все горят большим желанием встать в ряды гордых сталинских соколов.

Только за первые 2—3 дня поступило 36 заявлений о принятии в школу.

НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ПАРТИИ

12 августа закончился пленум Киселевского горкома ВКП(б). Пленум рассмотрел три вопроса: 1. О состоянии партучебы в парторганизациях горсовета и шахты № 5. 2. О состоянии роста парторганизаций шахты № 1—2, Киселевторга и машзавода. 3. О выполнении решения второй горпартконференции по ликвидации последствий вредительского на шахтах № 1—2 и № 5.

В прениях выступающие товарищи подвергли резкой критике работу парторганизаций.

Партучеба поставлена исключительно слабо. Отдельные коммунисты оторвались от партийной жизни и не посещают партийные школы и политкружки.

На шахте № 5 т. Заваруев из 15 занятий посетил только 5, т. Скударнов — только три занятия и ряд других коммунистов посетили вместо 15 занятий по 8—10. В парторганизации горсовета т. Васильев совершенно не посещает партшколу, т. Синкин пропустил 5 занятий.

Работа с сочувствующими как в парторганизации горсовета, так и на шахте № 5 совершенно не велась. Враги народа, орудовавшие в горкоме партии, немало навредили в партийной работе, и в особенности в партучебе. За 3 года партийные школы не сделали ни одного выпуска.

Враги народа всячески старались снизить политический уровень коммунистов, притупить революционную бдительность. Они не делали подбор учащихся в партшколах по их политическому и техническому уровню знаний, в результате чего, несмотря на двухгодичную учебу в партийных школах, отдельные коммунисты остались с низким политическим уровнем знаний.

Культпроп горкома очень мало сделал по укомплектованию партшкол пропагандистами, по подбору учащихся по знаниям и не взялся по-большевистски за ликвидацию последствий вредительства в партучебе.

Пленум горкома ВКП(б) резко осудил работу парторганизаций машзавода, шахты № 1—2 и Киселевторга за низкий рост парторганизаций. На шахте № 1—2 приняли в кандидаты ВКП(б) 9 человек, в Киселевторге — 2 человека и еще хуже дело обстоит на машзаводе. С начала возобновления приема в партию принято только 8 человек: комсомольцев и стахановцев принято 3 человека, остальные 5

человек за счет служащих. Это можно объяснить тем, что секретарь парткома т. Наумов не руководил комсомолом, не работал с беспартийным активом и рост партии предал самотеку.

Секретарь горкома т. Никулин в своем выступлении сказал, что отдельные сельские парторганизации, как Трудоармейская, по росту партии совершенно ничего не делают.

Не лучше дело обстоит и в парторганизации МТС. За 1938 год принято в кандидаты только три человека и два кандидата переведены в члены. В парторганизации совхоза и хлебокомбината парторги совершенно никакой работы не проводили.

Решение второй городской партконференции о ликвидации последствий вредительства парторганизации шахты № 1—2 и шахты № 5 не выполнили, шахты не перешли на новую систему горных работ и до сего времени работают по вредительской камерно-столбовой системе, при которой теряется до 80 процентов угля и создаются подземные пожары.

По закладочному хозяйству был составлен вредительский план, который затягивал разработку карьера для забутовки выработок. Зав. отделом снабжения треста т. Демин продолжает срывать работу карьеров закладочного хозяйства, так как не доставляет требующегося материала. Рельсов для прокладки путей для карьера он доставил, а костылей и накладок до сего времени не имеет.

Партийная и профсоюзная организации треста „Кангановичуголь“ после разоблачения врагов народа, долгое время орудовавших в тресте, не мобилизовали массы на ликвидацию последствий вредительства.

Пленум горкома ВКП(б) также указал председателю райкома угольщиков т. Чечикову и всем председателям шахтовых комитетов, что они до сего времени не взялись за ликвидацию последствий вредительства.

Тов. Волостнов сказал, что шахтком шахты № 4—10 соцсоревнованием не руководит, содоговоры, которые заключили сами рабочие, не проверяет, ростом стахановцев не занимается и не мобилизует рабочих на выполнение плана угледобычи. Не лучше дело обстоит и в других шахтовых комитетах, но райком союза угольщиков и в частности его председатель т. Чечиков недостаточно оказывают им практической помощи.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О Едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

(Продолжение. Начало см. в № 110 за 14 августа с. г.)

Доходы бюджета на 1938 год

Важнейшее значение в общем объеме доходной части бюджета имеет налог с оборота и отчисления от прибыли. Сумма налога с оборота определена в 1938 г. в 83,3 млрд. руб. против 75,9 млрд. руб. в 1937 г. Через налог с оборота в 1938 г. поступает 71,4 проц. всей доходной части бюджета и 8,1 проц. поступает через отчисления от прибыли в бюджет Союза ССР составляют 9,6 млрд. руб. против 6,5 млрд. руб. в 1937 г., т. е. на 46,7 проц. больше.

Рост доходов от налога с оборота и отчислений от прибыли в 1938 г. объясняется ростом производственной программы промышленности, товарооборота и увеличением объема прибыли государственных предприятий союзного, республиканского и местного подчинения.

Накопления от снижения себестоимости только по шести промышленным наркоматам определяются в 2,6 млрд. руб. Эта цифра говорит об огромном значении борьбы за снижение себестоимости в целях выполнения плана накоплений в 1938 году. Недовыполнение промышленностью задания по снижению себестоимости на один процент означает потери накоплений для народного хозяйства в размере сотен миллионов рублей.

Успешное выполнение плана государственных доходов по налогу с оборота и отчислениям от прибыли находится в теснейшей зависимости от выполнения народно-хозяйственных планов.

На основании итогов первого полугодия 1938 года нужно сказать, что Наркомлегпром, Наркомторг и Центросоюз не выполнили своих планов и тем самым недодали значительные суммы по налогу с оборота в государственный бюджет.

Финансовые органы обязаны повседневно контролировать уплату налога с оборота и отчисления от прибыли, применяя все меры воздействия на тех, кто не по-государственному относится к этому ответственному делу.

Общая сумма налоговых поступлений с населения в союзном и республиканских бюджетах в 1938 году исчислена в размере 3,1 млрд. руб., а вместе с местными

бюджетами она составляет 5.010 млн. руб.

Этому участку финансовой работы следует уделять значительно большее внимание, так как налоги затрагивают интересы миллионов трудящихся. Финансовые работники должны исчислять и собирать налоги с населения, строго соблюдая советские законы и неуклонно проводя в жизнь финансовую политику нашей партии и советской власти.

В результате слабой работы финорганов план по сбору налогов и сборов с населения в ряде областей за 1 полугодие 1938 г. выполняется неудовлетворительно. Об этом свидетельствует тот факт, что остаток недоимки по сельхозналогу на 1 июля 1938 г. равняется 68,9 млн. руб. Сельский культсбор также поступает неудовлетворительно. На 1 июля текущего года недоимка по культсбору составляет 142,1 млн. руб. Это свидетельствует о недостаточной энергичной работе финансовых органов по сбору налогов с сельского населения и еще слабой ликвидации последствий вредительства.

Своевременная уплата установленных законом налогов есть одна из обязанностей по отношению к государству. Вот почему финансовые органы, беспечно относящиеся к фактам неуплаты единоличниками причитающихся с них налогов, тем самым допускают противозаконную практику. Единоличники, как и другие плательщики, имеют все возможности в срок и полностью рассчитаться с государством.

Финансовые органы должны добиться полного выполнения платежей со стороны единоличников и других категорий плательщиков сельских налогов и сборов.

За последние годы в связи со стахановским движением, победой колхозного строя и быстрым подъемом материального благосостояния широкой массы нашей страны сбережения трудящихся особенно выросли. На основе непрерывного роста народного дохода из года в год увеличиваются вклады населения в сберегательные кассы и растет подписка на государственные займы. Государственные займы

в нашей стране давно уже занимают значительное место в финансовой системе.

Займы страны Советов подлинно народные. Они пользуются широчайшей популярностью и горячей поддержкой трудящихся. Количество держателей советских займов растет из года в год, достигнув к настоящему времени свыше 50 миллионов человек.

Только за две сталинские пятилетки трудящиеся нашей страны дали государству по займам около 25 млрд. руб.

Советские займы приносят трудящимся большой доход. Только за годы первой пятилетки население получило доходов по государственным займам 582,2 млн. руб., а за годы второй пятилетки — 2.666,6 млн. рублей.

Платежи по займам СССР производятся не за счет налогов с населения, а за счет накоплений социалистических предприятий и организаций, росту которых содействуют государственные займы.

В проекте государственного бюджета на 1938 г., представленном на утверждение Второй Сессии Верховного Совета Союза ССР, доходы от государственных займов, реализуемых среди населения, предусмотрены в сумме 5.670 млн. руб., из них по займам, размещаемым в порядке подписки среди населения, 5.370 млн. руб. и по государственному внутреннему выигрышному займу 1938 г. — 300 млн. руб. Кроме того, в единый госбюджет включены доходы, получаемые от займов, приобретаемых кооперативными, страховыми и сберегательными организациями, в сумме 2.060 млн. руб. Таким образом всего от займов предполагается получить 7.730 млн. руб.

Выпущенный 1 июля 1938 г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) был встречен трудящимися нашей страны с небывалым подъемом. При выпуске займа на сумму в 5 млрд. руб. за 10 дней после опубликования решения правительства подписка составила 5.350 млн. руб., а на сегодня почти 5,8 млрд. руб., из них по селу 897 млн. руб.

За годы двух сталинских пятилеток вклады населения в сберегательные кассы возросли в двадцать

(Продолжение на 3 стр.)

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О Едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

с лишним раз, при чем только за последние пять лет сумма вкладов увеличилась почти в пять раз и превысила в настоящее время сумму в 5,7 млрд. руб. План привлечения вкла-

дов в сберегательные кассы на 1938 г. установлен в сумме 1.300 млн. руб. против 976 млн. руб. фактического прилива вкладов за 1937 г. Выполнение плана привлечения вкладов за первое полугодие текущего года идет успешно.

Расходы по бюджету на 1938 год

Общий объем расходов по союзному и республиканскому бюджетам на 1938 г. установлен в сумме 115.301 млн. руб. против 93.921 млн. руб. по исполнению в 1937 году, т. е. расходы увеличились на 21.380 млн. руб., или на 22,8 проц. по сравнению с 1937 годом. Направление средств по бюджету определяется принятым на 1938 год планом развития народного хозяйства. Бюджетные средства направляются на увеличение общественного богатства, повышение мате-

риального и культурного уровня трудящихся, на укрепление независимости СССР и усиление его обороноспособности.

Расходы на финансирование народного хозяйства по союзному государственному бюджету Союза ССР и республиканским бюджетам на 1938 г. составляют 47.212 млн. руб., или 40,9 проц. всех расходов.

По своему направлению они распределяются следующим образом:

(в млн. руб.)

	1937 г.	1938 г.	Прирост в 1938 г. по сравнению с 1937 г.	
			млн. руб.	процент
Промышленность	15300	19821	4521	29,5
Сельское хозяйство	8833	10997	2164	24,5
Транспорт и связь	7355	6763	592	8,0
Государственная торговля и заготовительные организац.	2752	2805	53	1,9
Прочие отрасли хозяйства	5093	6826	1733	34,1
Итого по народному хозяйству	39333	47212	7879	20,0

Основное место в финансировании хозяйства занимает капитальное строительство и пополнение оборотных средств отраслей народного хозяйства.

Объем капитального строительства в нашей стране из года в год растет в огромных размерах. Объем капитальных работ на 1938 г. по народному хозяйству намечен в 38,3 млрд. руб., что означает рост против прошлого года на 30 проц. С учетом снижения стоимости строительства финансирование составит 35,8 млрд. руб.

Капитальные затраты по государственному бюджету должны составить 24,88 млрд. руб., или 69,6 проц. всей программы капиталовложений.

Основной особенностью плана капитальных работ текущего года является сосредоточение средств и материалов, в первую очередь, на пусковых стройках, что должно обеспечить в 1938 г. ввод в действие основных фондов почти в полтора раза больше чем в прошлом году.

В 1938 г. правительством перед работниками строительства поставлена важнейшая задача—снизить стоимость строительства не менее чем на 7 проц. против сметных цен и по-

высить производительность труда на 17 проц. Для выполнения этого задания имеются все условия.

Необходимо также навести большевистский порядок в проектно-сметном деле. Принятое в текущем году СНК СССР решение об улучшении проектно-сметного дела в промышленном строительстве направлено к коренному улучшению всего проектно-сметного дела, прежде всего, путем упрощения содержания проектно-сметных документов и, в частности, технического проекта.

Наряду с наведением порядка в проектно-сметном деле СНК СССР наметил мероприятия по упорядочению финансирования промышленного строительства.

Новые правила финансирования капитального строительства, недавно утвержденные Совнаркомом Союза ССР, предусматривают коренное улучшение всего порядка финансирования строительства.

Спецбанки и финансовые органы на местах должны вплотную подойти к повседневным нуждам строков, установить постоянное наблюдение за ходом мобилизации внутренних ресурсов, вести строгий контроль за правильным испол-

нением средств, направляемых на капитальное строительство.

В 1938 г. предусматривается увеличение оборотных средств хозорганов на 8,9 млрд. руб., в том числе за счет бюджета 5,4 млрд. руб.

Одна из самых серьезных задач хозорганов—правильное использование оборотных средств.

Решением СНК СССР от 5 февраля текущего года установлен новый порядок финансирования МТС. Расходы машинно-тракторных станций полностью приняты на государственный бюджет и тем самым ликвидирована множественность источников финансирования.

Установлена прочная финансовая база МТС. На 1938 год всего на финансирование МТС ассигновано 7.650 млн. руб.

Финансирование социально - культурных расходов

Только за две сталинские пятилетки расходы на просвещение и здравоохранение по государственному и местным бюджетам Союза ССР составили около 84 миллиардов рублей.

Государственным планом 1938 года предусматривается весьма значительный рост культурного строительства. Расходы на социально-культурные мероприятия по государственному и местным бюджетам на текущий год составят 31,4 млрд. руб., на 5,9 млрд. руб. или на 23,3 проц. более чем в 1937 году. За последние 10 лет расходы на социально-культурные мероприятия по государственному и местным бюджетам возросли в 20 раз. Кроме того, большие расходы на культурные цели производят профсоюзные, кооперативные и общественные организации. Общий объем затрат на культуру из бюджета и внебюджетных источников в 1938 году превысит 42 млрд. руб.

Основное место в финансовом плане социально-культурного строительства занимают расходы на просвещение. На 1938 г. они установлены в сумме 20,1 млрд. руб. против 16,3 млрд. руб. в 1937 г.

Число учащихся в начальных, неполных средних и средних школах в этом году достигло 33 млн. человек. В области высшего образования наша страна также достигла выдающихся успе-

Проведенная по поручению Экономического Совета при СНК СССР проверка Наркомзема показала, что им неправильно распределялись трактора и другие сельскохозяйственные машины по республикам, краям и областям, неправильно планировались производственные задания краям и областям и совершенно отсутствовал контроль Наркомзема за расходованием бюджетных средств. Отсутствие контроля привело к тому, что машинно-тракторные станции и совхозы за 1937 г. имели большие убытки.

Экономическим Советом при СНК СССР принят ряд решений, улучшающих работу машинно-тракторных станций и Наркомзема СССР. Эти постановления Наркомземом выполняются исключительно медленно.

Достаточно сказать, что число учащихся в вузах нашей страны намного превышает число студентов высших учебных заведений Германии, Италии, Англии, Франции и Японии, взятых вместе.

Значительное большинство учащихся советских высших учебных заведений обеспечивается стипендиями. Размер стипендий составляет от 130 рублей для студентов первого курса до 200 руб. в месяц для студентов старших курсов.

Большие средства—3.775 млн. руб.—по бюджетам союзных республик направляются на подготовку кадров, главным образом педагогических и медицинских.

Значительно увеличиваются расходы на дошкольное воспитание детей.

Государство ассигнует огромные средства на здравоохранение. Расходы по государственному и местным бюджетам на здравоохранение составляли в 1937 г. 6.827 млн. руб. В 1938 г. на здравоохранение предполагается израсходовать 8.076 млн. руб., т. е. на 1.249 млн. руб., или на 18,3 проц. больше чем в прошлом году.

На мероприятия по охране материнства и младенчества в 1938 г. предполагается израсходовать 1.382 млн. руб. На выплату пособий многодетным матерям в текущем году предусмотрены ассигнования в размере 900 млн. руб.

Государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты

В ряду важнейших факторов, обеспечивающих быстрое развитие социалистических советских республик на основе проведения ленинско-сталинской национальной политики, большое значение имеет Единый государственный бюджет. Из союзного бюджета 1938 г. передается в республиканские и местные бюджеты 17.955,6 млн. руб.

Государственные и местные бюджеты союзных республик на 1938 г. установлены в следующих балансовых итогах:

(в млн. руб.)

	1937 г. Отчет	1938 г. Бюджет	Рост в проц.
РСФСР	18862	21407	13,5
Украинская ССР	5191	5977	15,1
Белорусская ССР	1009	1167	15,7
Азербайджанская ССР	762	916	20,2
Грузинская ССР	917	1065	16,1
Армянская ССР	338	388	14,8
Туркменская ССР	395	441	11,4
Узбекская ССР	1140	1315	15,3
Таджикская ССР	363	443	22,0
Казахская ССР	1153	1281	11,1
Киргизская ССР	266	347	30,5

Всего по союзн. республикам 30396 34747 14,3

Эти данные показывают, что союзные республики и местные советы распоряжаются суммой, равной 34,7 млрд. руб.

Из союзных республик наиболее значительный рост бюджета дает Киргизская ССР. В 1937 г. бюджет этой республики составлял 266 млн. руб., а в 1938 г.—347 млн. рублей, т. е. рост на 30,5 проц.

До революции Киргизия была крайне отсталой царской колонией. Царизм в союзе с крупными феодалами, манапами и баями беспощадно угнетал киргизскую бедноту.

За годы советской власти, в особенности за годы двух сталинских пятилеток, хозяйство Киргизской ССР достигло огромных успехов. Заново создана крупная промышленность. Построены десятки промышленных предприятий, электростанций. Реконструирована угольная промышленность. Киргизия теперь дает угля в 11 раз больше, чем в 1913 г. Около 92 проц. крестьянских хозяйств объединены в колхозы. Посевная площадь за последние 10 лет выросла с 454 тыс. гектаров до 1 млн. гектаров. На полях

(Окончание на 4 стр.)

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О Едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

(ОКОНЧАНИЕ)

Киргизской ССР работают 55 МТС, имеющих 3.964 трактора, 484 комбайна, сотни автомашин.

Успехи киргизского народа в области культуры огромны. До революции среди киргизов насчитывалось немногим больше полпроцента грамотных. В стране была лишь одна сотня школ, где учились только дети царских чиновников и баев; сейчас республика имеет 1.786 начальных и средних школ, 12 техникумов, 3 вуза и несколько научно-исследовательских учреждений.

Ленинско-сталинская национальная политика объединила народы Советского Союза в многонациональную братскую семью и превратила наши национальные окраины в цветущие республики с высоко развитыми промышленностью и сельским хозяйством.

Расходы на финансирование народного хозяйства по бюджетам союзных республик приняты в сумме 6.852 млн. руб. По сравнению с 1937 г. они возрастают на 11,2 проц.

Расходы на социально-культурные мероприятия

Расходы на социально-культурные мероприятия по республиканским и местным бюджетам в 1938 г. возрастают на 20,3 проц. по сравнению с 1937 г.

Расходы на просвещение по республиканским и местным бюджетам с 12.804 млн. руб. в 1937 г. вырастают до 15.059 млн. руб. в 1938 г., или на 17,6 проц., на социальное обеспечение—с 1.251 млн. руб. до 2.049 млн. руб., или на 63,8 проц.

Расходы на здравоохранение по государственным и местным бюджетам союзных республик (сводный бюджет) намечается на 1938 г. в размере 6.932 млн. руб., рост против 1937 года на 17,5 проц.

Следует указать, что не во всех республиках строго соблюдается бюджетная дисциплина.

При планировании управленческих расходов в 1937 г. наркомфинами Узбекской и Азербайджанской ССР значительно были завышены управленческие расходы.

Имеются факты самовольного увеличения штатов и окладов. Так, в Азербайджанской ССР широко практикуется установление персональных окладов, что привело к значительным перерасходам.

Обращает на себя внимание

Финансирование обороны Советского Союза

Советское правительство непрерывно укрепляет обороноспособность нашей страны в связи с тем, что над народами земного шара, как никогда, близко и реально нависла угроза новой мировой войны, подготовляемой фашистскими агрессорами. Война может начаться в любой день, неожиданно, ибо, как говорил товарищ Сталин, „ныне войны не объявляются. Они просто начинаются“.

Японская военщина в последние дни совершила ряд провокационных нападений на советскую территорию в районе озера Хасан. Вторжение японских регулярных частей на советскую территорию представляет попытку японской военщины втянуть Японию в войну с Советским Союзом. Советский Союз решительно и последовательно проводит мирную политику, разоблачая захватническую политику фашистских государств.

Советская мирная политика направлена не только на защиту советской страны, но и на защиту трудящихся всех стран, на защиту человеческой культуры от фашистского варварства. Сильная своей внутренней мощью, колоссально окрепшая за годы сталинских пятилеток, страна Советов является главной защитницей мира.

„Наша внешняя политика ясна, — говорит товарищ Сталин в отчетном докладе XVII съезду нашей партии.— Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому бы то ни было и—тем более—напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“.

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

Могуч и непобедим Советский Союз. Его сила в

неразрывной дружбе всех народов нашего многонационального государства, в безграничной преданности масс делу социализма, большевистской партии и великому вождю и учителю трудящегося человечества—товарищу Сталину (Все встают. Возгласы: „Великому Сталину—ура!“ Бурные аплодисменты).

Все эти факты требуют усиления ревизионно-контрольной работы финансовых органов.

Эти ассигнования еще больше усилят обороноспособность нашей родины, и горе тому, кто попытается испробовать силу советского оружия! (Бурные аплодисменты).

Весь советский народ встанет на защиту неприкосновенных границ Советского Союза. На провокации оголтелых империалистов, поджигателей войны, наша страна готова ответить сокрушительным ударом. Если потребуются, то весь советский народ, сплоченный вокруг коммунистической партии и любимого вождя—товарища Сталина, встанет стеной на рубежах социалистической родины и сумеет отстоять свою свободу и независимость.

(Все встают. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“ „Ура!“ Бурные аплодисменты).

Весь советский народ встанет на защиту неприкосновенных границ Советского Союза. На провокации оголтелых империалистов, поджигателей войны, наша страна готова ответить сокрушительным ударом. Если потребуются, то весь советский народ, сплоченный вокруг коммунистической партии и любимого вождя—товарища Сталина, встанет стеной на рубежах социалистической родины и сумеет отстоять свою свободу и независимость.

ЧЕСТНОСТЬ

15 августа гражданкой Киселевой Д. П. были найдены 80 рублей денег. Найденные деньги она сдала в милицию.

Ценное приспособление к комбайну для уборки полегшего хлеба

Институт научных методов сева Наркомзема СССР создал чрезвычайно ценное приспособление к комбайнам „Коммунар“ для уборки полегшего хлеба. Оно состоит из шарнирных лифтеров (пальцев), изготовленных из круглой стали, которые привариваются к газовым трубкам. Трубки одеваются на трубу-ось. Положение пальцев регулируется скобами регулировочного вала, управляемого с помощью троса со штурвальной площадки. Благодаря новому приспособлению, полегший хлеб как бы причесывается. Усики пальцев поднимают стебли растений, которые подхватываются мотовилом и срезаются.

Примененное на уборке хлебов в колхозах Киевской области новое приспособление дало положительные результаты.

Зам. наркома земледелия СССР тов. Бенедиктов обязал земельные отделы Алтайского, Дальневосточного и Красноярского краев, Иркутской, Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской, Читинской, Восточно-Казахстанской и Северо-Казахстанской областей организовать изготовление в машинно-тракторных мастерских и на заводах местной промышленности нового приспособления к комбайну „Коммунар“ с тем, чтобы использовать его на уборке полегших хлебов в текущем году.

(ТАСС).

Не поощряют стахановцев

С первых дней уборки урожая молодежь колхоза „Хель-хем“, Михайловского сельсовета, показывает образцы стахановской работы. Например, вязальщицы т. Воронова Мария, Малинова Агафья и Галактионова навязывают в день по 700 снопов и больше (норма—500 снопов в день).

7 августа вязальщица т. Воронова навязала 900 снопов, выполнив свое производственное задание на 180 процентов. Комсомолка т. Галактионова в этот день навязала 935 снопов, или выполнила дневное задание на 187 процентов. Тов. Малинова навязала 955 снопов, выполнив производственное задание на 191 процент.

Активное участие на уборке урожая в колхозе „Хель-хем“ принимают под-

ростки. 16-летняя Алексеева Даша на вязке снопов ежедневно нормы выработки выполняет на 140 процентов и больше. 8 августа Даша навязала 700 снопов.

Девушки горят желанием заключить между собой социалистические договоры, хотят слушать беседы, лекции, читать газеты, ни правление колхоза, ни партийная и комсомольская организации этим вопросом до сих пор не занялись. Массово-политическая работа в колхозе представлена самотеку.

Для поощрения лучших стахановцев и ударников на уборке урожая в колхозе не организованы переходящие красные флажки и не выделен премиальный фонд.

Т. Р.

ДОБЫЧА УГЛЯ за 14 августа 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Проз-вод. труда	Основные штреки и квершлагги		
					План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1687	1410	83,5	1,24	15,3	16	105
Шахта № 3	1629	1196	73,4	1,76	15,8	4,8	30,4
Шахта № 4—10	2096	2134	101,8	2,85	22,9	2,3	12,2
Шахта № 5	1387	1272	91,8	2,13	12,6	6,6	52,4
Всего по тресту	6800	6012	88,5	1,90	66,6	30,2	45,3
Механизиров.	5170	3593	69,5				
Марки „К“	710	674	94,9				
Отгружено	8580	8111	94,5				

Врид редактора И. С. ТИШКИН.

Центральный клуб угольщиков 16, 17, 18 августа

новый звуковой художественный кинофильм **НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ**
Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 час.

Горсад 17 августа

КОНЦЕРТ, ТАНЦЫ, МАССОВОЕ ГУЛЯНЬЕ
Начало в 8 час.

Киселевскому хлебокомбинату требуются: бухгалтер, счетовод, кузнец, охранники и конюхи. Дирекция.

Утерянный пропуск в склад динамита шахты № 1—2 за № 993 на имя Абрамова И. А. считать недействительным.